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Згідно стратегічного плану REPowerEU в рамках Європейського зеленого

курсу сумарне виробництво біометану та біогазу країн ЄС у 2030 році має

становити 42 млрд. м3, а у 2050 році - 125 млрд. м3. В рамках даного
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стратегічного плану загальна кількість біогазових заводів у Європі продовжує 

зростати, а саме з 1 510 до 1 632 об’єктів протягом 2024 року. Таке зростання 

свідчить про стабільне розширення перспективного сектору сталого розвитку та 

актуальність реалізації стратегічного плану REPowerEU для країн ЄС (див. 

рис. 1).  

Нормативно-правова база України у сфері біоенергетики розвивається під 

впливом зобов’язань, прийнятих в межах Угоди про асоціацію з Європейським 

Союзом, до яких відноситься реалізація положень та директив Європейського 

зеленого курсу. 20 березня 2024 року було прийнято Закон України № 3613-IX, 

який визначив юридичний статус біометану та дозволив його експорт до ЄС. Наказ 

Міністерства фінансів України № 380 від 1 серпня 2024 року визначив 

регулювання митного оформлення біометану, що експортується трубопровідним 

транспортом. Пізніше, 17 вересня 2024 року Кабінет Міністрів України схвалив 

нову редакцію «Порядку функціонування реєстру біометану», що спростило 

процедуру реєстрації для виробників та адаптувало реєстр до вимог нової 

Директиви RED III Європейського Союзу. Як результат, вже у лютому 2025 року 

компанія ТОВ «ВІТАГРО ЕНЕРДЖІ» стала першим експортером біометану з України до ЄС 

[1]. 

Подальший розвиток та управління процесом виробництва біогазу для 

українських компаній зумовлене правильним вибором економічної моделі, яка 

залежить від наявної сировинної бази. Основними видами сировини для 

виробництва біогазу в Україні є гній та послід тварин, відходи харчової 

промисловості (жом, меляса, сироватка, жир, кров, барда, дріжджі, плодоовочеві 

відходи) та силосні культури (кукурудзяний силос). 

Актуальним для вітчизняних виробників біометану в контексті його 

подальшого продажу європейським підприємствам залишається біометан з 

преміями за використання сировини з високою карбоновою інтенсивністю. 

Наприклад, ціна біометану з гною та посліду в залежності від сертифікату 

сталості сировини варіюється від 600 до 1400 євро за 1000 м³ біометану [3], в той 

час як премія за біометан із жому в країнах ЄС відсутня, адже він не вважається 
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кінцевим відходом та може бути кормом для тварин. Аналогічна ситуація з 

кукурудзяним силосом. Гранична межа рентабельності біометану в порівнянні з 

електроенергією знаходиться на рівні 450 євро за 1000 м³, в той час як ринкова 

вартість природного газу в Україні складає 300 – 350 євро за 1000 м³, що робить 

продаж біометану без премій по ціні природного газу нерентабельним.  

 
 

Рис. 1. Динаміка кількості біометанових заводів в Європі протягом 2011-

2024 рр., од.  

Джерело: [2] 

Альтернативою є економічна модель виробництва електроенергії з біогазу, 

яка наразі є основною для українських підприємств. Для стимулювання зеленої 

енергетики в Україні у 2008 році було введено «зелений тариф», який до 2025 

року значно перевищував ринкову вартість по РДН (ринок доба наперед) для 

даного напрямку. Однак, з 2025 року «зелений тариф» став рівнозначною 

альтернативою РДН для нових біогазових заводів, коли його вартість знизилась 

до 0,0991 євро/кВт*год або 4,8 грн/кВт*год [4], при середній ринковій вартості 

по РДН 4,5 грн/кВт*год у 2024 році. Варто зазначити, що за умови прямого 

підключення біогазового заводу до споживача, рентабельність проданих таким 

Існуючі заводи 
Нові заводи 
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чином обсягів електроенергії збільшується на 53,5% за рахунок додаткового 

прибутку з передачі та розподілу енергії, які склали 2,4 грн/кВт*год у 2024 році.  

Отже, при наявній сировинній базі з високою карбоновою інтенсивністю, 

такою як гній та послід, актуальною являється економічна модель виробництва 

біометану для продажу до країн ЄС з окупністю проекту від 5 до 6 років. Однак, 

якщо сировина для біогазового заводу має низьку карбонову інтенсивність, 

наприклад відходи харчової промисловості, варто обрати модель виробника 

електроенергії з окупністю проекту близько 7 років. Крім того, можливість 

здійснення прямого підключення до споживача, реалізація теплової енергії, яка 

є побічним продуктом роботи генераторів, та дигестату, який утворюється на 

виході біомаси з реактора та являється органічним добривом, дозволяє зменшити 

ризики такого проекту та підвищити його рентабельність.  
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